

सूरत भूमि

हिन्दी दैनिक

संपादक : संजय आर. मिश्रा

वर्ष-10 अंक: 253 ता. 02 अप्रैल 2022, शनिवार, कार्यालय: 114, न्यू प्रियंका टाउनशीप अपार्टमेंट, डिंडोली, डिंडोली, उधना सूरत (गुजरात) मो. 9327667842, 9825646069 पृष्ठ: 8 कीमत: 2:00 रुपये

ho@suratbhumi.com

/Suratbhumi.com

/Suratbhumi

/Suratbhumi

/Suratbhumi

/Suratbhumi

संक्षिप्त समाचार



द कश्मीर फाइल्स पर बोले शरद पवार, ऐसी फिल्म नहीं होनी चाहिए थी पास...भाजपा कर रही झूठ प्रचार

नेशनल डेस्क। राष्ट्रवादी कांग्रेस पार्टी (रकांपा) प्रमुख शरद पवार ने फिल्म द कश्मीर फाइल्स को लेकर कहा कि भाजपा घाटी से कश्मीरी पंडितों के पलायन को लेकर झूठ प्रचार कर देश में जहरीला माहौल बना रही है। दिल्ली प्रदेश रकांपा के अल्पसंख्यक विभाग के एक सम्मेलन को संबोधित करते हुए पवार ने कहा कि ऐसी फिल्मों के प्रदर्शन की मंजूरी नहीं दी जानी चाहिए थी लेकिन सरकार ने इसे टैक्स फ्री कर दिया। पवार ने कहा कि जिन लोगों के पास देश को एकजुट रखने की जिम्मेदारी है, वहीं लोगों को ऐसी फिल्म देखने को कह रहे हैं ताकि लोगों में गुस्सा भड़के। पवार ने कहा कि यह सच है कि कश्मीरी पंडितों को घाटी छोड़नी पड़ी थी लेकिन मुसलमानों को भी उसी तरह से निशाना बनाया गया था। उन्होंने कहा कि पाकिस्तान स्थित आतंकी समूह कश्मीरी पंडितों और मुसलमानों पर हमले के लिए जिम्मेदार हैं। रकांपा प्रमुख ने कहा कि अगर प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी सरकार को सच में कश्मीरी पंडितों की परवाह है तो उनके पुनर्वास के लिए हर कोशिश करनी चाहिए। अल्पसंख्यकों को लेकर उनके मन में गुस्सा नहीं भड़काना चाहिए। बता दें द कश्मीर फाइल्स में कश्मीरी पंडितों पर हुए जुल्म की दास्ता है।

तीन दिवसीय भारत यात्रा पर पहुंचे नेपाल के प्रधानमंत्री शेर बहादुर देउबा, भाजपा अध्यक्ष जेपी नड्डा से की मुलाकात

नई दिल्ली। नेपाल के प्रधानमंत्री शेर बहादुर देउबा तीन दिवसीय आधिकारिक यात्रा पर शुक्रवार को नई दिल्ली पहुंचे। देउबा ने नई दिल्ली पहुंचकर भारतीय जनता पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष जेपी नड्डा से मुलाकात की। इससे पहले विदेश मंत्रालय के प्रवक्ता अरिंदम बागची ने ट्वीट किया, "एक विशेष मित्र का स्वागत। नेपाल के प्रधानमंत्री शेर बहादुर देउबा 1 से 3 अप्रैल तक अपनी आधिकारिक यात्रा पर भारत पहुंचे। विदेश मंत्रालय के प्रवक्ता ने कहा कि जुलाई 2021 में पदभार संभालने के बाद देउबा की यह पहली द्विपक्षीय विदेश यात्रा है। नेपाल के प्रधानमंत्री के साथ उनकी पत्नी आरजू देउबा भी भारत आई हैं। विदेश मंत्रालय की ओर से सोमवार को जारी बयान में कहा गया था कि नेपाल के प्रधानमंत्री के साथ एक उच्चस्तरीय शिष्टमंडल भी भारत आ रहा है। मंत्रालय ने कहा था, "भारत और नेपाल के सदियों पुराने और मित्रतापूर्ण विशेष संबंध हैं। हाल के वर्षों में दोनों देशों के बीच सभी क्षेत्रों में सहयोग में महत्वपूर्ण प्रगति देखने को मिली है। नेपाल के प्रधानमंत्री की आसन्न यात्रा दोनों देशों के बीच विविध क्षेत्रों में व्यापक द्विपक्षीय गठजोड़ में महत्वपूर्ण प्रगति की समीक्षा करने और दोनों देशों के लोगों के फायदे के लिये इसे बढ़ाने का अवसर प्रदान करेगी। विदेश मंत्रालय ने बताया था कि देउबा का दो अप्रैल को उपराष्ट्रपति एम वेंकैया नायडू से मिलने और प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी से बातचीत एम वेंकैया नायडू से मिलने और प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी से बातचीत करने का कार्यक्रम है। नेपाल के प्रधानमंत्री शेर बहादुर देउबा का शुक्रवार को यहां भाजपा कार्यालय आने का कार्यक्रम भी है।

पंजाब जीत के बाद गुजरात में हुंकार भरेगी आप

अहमदाबाद में रोड शो में हिस्सा लेंगे केजरीवाल और भगवंत मान



नेशनल डेस्क।

दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल और पंजाब के मुख्यमंत्री भगवंत मान शनिवार को यहां रोड शो में हिस्सा लेंगे। यह

कार्यक्रम म आम आदमी पार्टी (आप) के इन दोनों नेताओं की राज्य की दो दिवसीय यात्रा का हिस्सा है। गुजरात में दिसंबर में विधानसभा चुनाव होने की संभावना है। गुजरात आप के महासचिव मनोज सोरठिया ने शुक्रवार को कहा, दो किलोमीटर का रोड शो अहमदाबाद शहर के निकोल और बापुनगर के बीच निकाला जाएगा। हम इसे तिरंगा यात्रा कह रहे हैं। राज्य भर से पार्टी के सभी प्रमुख नेताओं सहित लगभग 50,000 लोग भाग लेंगे।

कुछ दिन पहले केजरीवाल के दिल्ली आवास के बाहर विरोध प्रदर्शन के दौरान की गई तोड़फोड़ के मद्देनजर आप इकाई ने यहां शहर के पुलिस आयुक्त संजय श्रीवास्तव से दोनों नेताओं की सुरक्षा के लिए अतिरिक्त उपाय करने को कहा। सोरठिया ने संवाददाताओं से कहा, कुछ बदमाशों ने हाल में दिल्ली में केजरीवाल के आवास पर हमला किया। हमें डर है कि कुछ लोग यहां भी हमारे नेताओं पर हमला कर सकते हैं। इसलिए, हमने

अतिरिक्त सावधानी बरतने और अपने नेताओं की सुरक्षा सुनिश्चित करने के लिए पुलिस आयुक्त को एक पत्र भेजा है। पार्टी द्वारा जारी कार्यक्रम के अनुसार केजरीवाल और मान आज रात यहां पहुंचेंगे और एक होटल में ठहरेंगे। शनिवार सुबह वे सबसे पहले गांधी आश्रम जाएंगे और फिर दोपहर में तिरंगा यात्रा का नेतृत्व करने शहर के निकोल इलाके में पहुंचेंगे। सोरठिया ने कहा कि रिविवाग को दिल्ली एवना होने से पहले वे शाहीबाग इलाके में स्वामीनारायण मंदिर जाएंगे।

मोदी का छात्रों को सफलता मंत्र-सेल्फ मोटिवेट होना जरूरी, अपनी कमी को शक्ति बनाएं

नेशनल डेस्क।

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी शुक्रवार को 'परीक्षा पे चर्चा' के दौरान छात्रों को संबोधित करते हुए कहा कि ये मेरा बड़ा प्रिय कार्यक्रम है, लेकिन कोरोना के कारण बीच में मैं आप जैसे साथियों से मिल नहीं पाया। पीएम मोदी ने कहा कि मेरे लिए आज का कार्यक्रम विशेष खुशी का है, क्योंकि एक लंबे अंतराल के बाद आप सबसे मिलने का मौका मिल रहा है। छात्रों से बात करते हुए पीएम मोदी ने कहा

कि लोहारों के बीच में भी होते हैं। इस वजह से लोहारों का मजा नहीं ले पाते, लेकिन अगर को ही लोहार बना दें, तो उसमें कई रंग भर जाते हैं। परीक्षा पे चर्चा कार्यक्रम का लाइव प्रसारण हुआ। दूरदर्शन के चैनलों पर इस कार्यक्रम को लाइव दिखाया गया। इसके अलावा शिक्षा मंत्रालय भी इस कार्यक्रम की टिवटर अकाउंट पर लाइव स्ट्रीमिंग की। मन में तय कर लीजिए कि परीक्षा जीवन का सहज हिस्सा है। हमारी विकास यात्रा के ये छेद-छेद पड़ते हैं। इस

पड़ाव से पहले भी हम गुजर चुके हैं। पहले भी हम कई बार परीक्षा दे चुके हैं। जब ये विश्वास पैदा हो जाता है तो आने वाले एकजाम के लिए ये अनुभव आपकी ताकत बन जाता है। अपने इन अनुभवों को, जिस प्रक्रिया से आप गुजरे हैं, उसको आप कतई छोटा मत मानिए। दूसरा आपके मन में जो पैमाने होता है, उसके लिए मेरा आपसे आग्रह है कि आप किसी दबाव में मत रहिए। जितनी सहज दिनचर्या आपकी रहती है, उसी सहज दिनचर्या में आप अपने आने

वाले परीक्षा के समय को भी बिताइए। जब आप ऑनलाइन पढ़ाई करते हैं तो क्या आप सच में पढ़ाई करते हैं, या देखते हैं? दोप ऑनलाइन या ऑफलाइन का नहीं है। बलासूरम में भी कई बार आपका शरीर क्लासरूम में होगा, आपकी आंखें टीचर की तरफ होंगी, लेकिन कान में एक भी बात नहीं जाती होगी, क्योंकि आपका दिमाग कहीं और होगा। आज हम डिजिटल गैजेट के माध्यम से बड़ी आसानी से और व्यापक रूप से चीजों को प्राप्त कर सकते हैं। हमें

इसे एक मानना चाहिए, न कि समस्या। मन कहीं और होगा तो सुनना ही बंद हो जाता है। जो चीजें ऑफलाइन होती हैं, वहीं ऑनलाइन भी होती हैं। इसका मतलब है कि माध्यम समस्या नहीं है, मन समस्या है। माध्यम ऑनलाइन हो या ऑफलाइन, अगर मन पूरा उसमें डूबा हुआ है, तो आपके लिए ऑनलाइन या ऑफलाइन का कोई फर्क नहीं पड़ेगा। ये मेरा बड़ा प्रिय कार्यक्रम है। लेकिन कोरोना के



कारण बीच में मैं आप जैसे साथियों से मिल नहीं पाया। मेरे लिए आज का कार्यक्रम विशेष खुशी का है, क्योंकि एक लंबे अंतराल के बाद आप सबसे मिलने का मौका मिल रहा है।

दिल्ली पुलिस ने प्लस्ट्रुकेजरीवाल आवास पर तोड़फोड़ पर कहा- एफआईआर दर्ज की है, सीसीटीवी फुटेज रखेंगे



नई दिल्ली। दिल्ली पुलिस ने शुक्रवार को यहां हाई कोर्ट को बताया कि उसने दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल के आवास के बाहर कथित हमले पर स्वतः संज्ञान लिया और प्राथमिकी दर्ज की है। गत बुधवार को भारतीय जनता पार्टी फिल्म पर केजरीवाल की टिप्पणी के खिलाफ विरोध प्रदर्शन के दौरान उनके आवास के बाहर कथित तौर पर तोड़फोड़ की थी। दिल्ली पुलिस और केन्द्र सरकार की ओर से पेश हुए अतिरिक्त सॉलिसिटर जनरल संजय जैन ने कहा कि चिंताओं के समाधान के लिए सभी कदम उठाए जा रहे हैं और मुख्यमंत्री के आवास के साथ ही मुख्य सड़कों के आसपास लगे कैमरों से सीसीटीवी फुटेज समेत सभी सबूत संग्रहित किए जाएंगे। उन्होंने बताया कि आठ लोगों को गिरफ्तार कर लिया गया है और जांच चल रही है। आम आदमी पार्टी के विधायक सोरभ भाद्रोज की याचिका पर सुनवाई कर रही, कार्यवाहक मुख्य न्यायाधीश विधिपन सांघी और न्यायमूर्ति नवीन चावला की पीठ ने दिल्ली पुलिस को जांच के बारे में स्थिति रिपोर्ट सौलबंद लिफाफे में सौंपने का वक दिया। भारद्वाज ने वकील भारत गुप्ता की ओर से दायर की याचिका में विरोध जांच दल से कथित हमले की जांच के कराने का अनुरोध किया और दलील दी कि ऐसा प्रतीत होता है कि दिल्ली पुलिस को "गुपचुप मिलीभगत से तोड़फोड़ की गयी।

पेपर लीक पर चर्चा करें भाजपा सरकार, प्रियंका गांधी ने ट्वीट कर पीएम मोदी पर कसा तंज

नई दिल्ली। कांग्रेस महासचिव प्रियंका गांधी वाद्रा ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के 'परीक्षा पे चर्चा' कार्यक्रम को लेकर शुक्रवार को कटाक्ष करते हुए कहा कि भाजपा सरकार को उत्तर प्रदेश में 'पेपर लीक पर चर्चा' करनी चाहिए। उन्होंने उत्तर प्रदेश में कुछ परीक्षाओं के प्रश्नपत्र लीक होने का हवाला दिया। कांग्रेस की उत्तर प्रदेश प्रभारी प्रियंका गांधी ने ट्वीट किया कि भाजपा सरकार को उस में पेपर लीक पर चर्चा करनी चाहिए। पिछले साल 28 नवंबर को यूपी टीईटी पेपर लीक से लाखों युवाओं को आघात लगा था। कार्यवाही के नाम पर दिखावटी कदमों के अलावा कुछ नहीं हुआ। उन्होंने कहा कि उस के युवा आज तक नहीं जान पाए कि यूपी सरकार के किस षट्र तंत्र ने पेपर लीक को अंजाम दिया? एक और पेपर लीक। प्रियंका गांधी ने कहा कि इस बार भी सरकार दिखावटी कदमों के अलावा कुछ और नहीं कर रही है। पेपर लीक की नतीजतन, एक और पेपर लीक। प्रियंका गांधी ने कहा कि इस बार भी सरकार दिखावटी कदमों के अलावा कुछ और नहीं कर रही है। पेपर लीक की खबर लिखने वाले प्रकाश को जेल भेजा जा रहा है। लेकिन, पेपर लीक करने वाला तंत्र सरकार में पैठ जमाव बैठा है। उस पर न कोई बुलडोजर चलता है, न कोई बदलाव आता है।

उतराखंड में अमिताभ बच्चन की फिल्म गुड बाय की शूटिंग जारी

देहरादून। मशहूर अभिनेता अमिताभ बच्चन की आने वाली फिल्म 'गुड बाय' की शूटिंग इन दिनों उतराखंड में हो रही है। पिछले महीने की 27 तारीख से श्रद्धिकेश और देहरादून में जारी 'गुड बाय' की शूटिंग चार अप्रैल तक चलेगी। फिल्म में उतराखंड के कई जूनियर कलाकार भी नजर आएंगे। उतराखंड फिल्म विकास परिषद के नोडल अधिकारी केएस चौहान ने शुक्रवार को बताया कि उन्होंने सदी के महानायक अमिताभ बच्चन से मुलाकात कर उन्हें राज्य पर्यटन एवं फिल्म शूटिंग डेस्टिनेशन की कॉपी डेबल बुक तथा केदारनाथ मंदिर की एक प्रतिकृति भेंट की। चौहान के अनुसार, अभिनेता ने कहा कि उन्हें उतराखंड में शूटिंग करने में बहुत आनंद आ रहा है। उतराखंडवासियों के सहयोगात्मक स्वभाव की सराहना करते हुए अमिताभ ने कहा कि प्रदेश का नैसर्गिक सौंदर्य एवं प्राकृतिक वातावरण फिल्मों की शूटिंग के लिए अनुकूल है। चौहान ने कहा कि उतराखंड वर्तमान में फिल्म शूटिंग का हब बन चुका है और इससे पर्यटन बढ़ने के साथ ही रोजगार के अवसर भी सृजित हो रहे हैं।



मनसुख मांडविया बोले- मोदी के समय पर दिए सही निर्देश के कारण ही भारत कोरोना से निपट पाया

नेशनल डेस्क।

स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण मंत्री मनसुख मांडविया ने कोरोना वायरस के संक्रमण एवं अन्य बीमारियों से मुकाबला करने में भारतीय आयुर्विज्ञान अनुसंधान परिषद के प्रयासों की सराहना करते हुए शुक्रवार को कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के समय पर सही निर्देश देने का ही परिणाम है कि आज भारत 19 दिसंबर-19 महामारी से विश्व में सबसे अच्छे

तरिके से निपट सका है। लोकसभा में कांग्रेस के अधीर रंजन चौधरी के पूरक प्रश्न के उत्तर में स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण मंत्री मांडविया ने यह बात कही। चौधरी ने कोविड महामारी से निपटने के प्रयासों को लेकर पर सवाल उठाया था। सदस्य ने की दूसरी लहर के प्रबंधन को लेकर भी सवाल किया और कहा कि इस दौरान लाखों लोग संक्रमित हुए। उन्होंने कहा कि इससे पहले फरवरी

2020 में प्रधानमंत्री ने कहा था कि कोरोना वायरस के खिलाफ भारत की लड़ाई में पूरे दुनिया को प्रभावित किया। इस पर स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण मंत्री ने कहा कि देश के प्रधानमंत्री द्वारा समय पर दिए गए सही निर्देशों का परिणाम है कि आज भारत 19 दिसंबर महामारी से सबसे अच्छे तरीके से निपट सका है। उन्होंने कहा कि हिन्दुस्तान में काफी बेहतर ढंग से टीकाकरण अभियान चलाया गया। उन्होंने कहा कि इन प्रयासों में शीघ्र एजेंसी के रूप में काम कर रहा है और इसने महामारी से निपटने के लिये काफी प्रयास किए हैं। मांडविया ने कहा कि दृष्टिकोण अनुसंधान कार्य किए तथा देश का इन प्रयासों में मार्गदर्शन किया। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री के निर्देश पर इस संस्था ने टीके के पूर्णवर्ती सरकार पर परीक्षा निशाना साधते हुए मंत्री ने कहा "एक समय था जब कोई नई बीमारी आती थी।

एस जयशंकर ने सर्गेई लावरोव के साथ की मुलाकात, दोनों देशों के विदेश मंत्रियों ने इन मुद्दों पर की चर्चा

नेशनल डेस्क। विदेश मंत्री एस जयशंकर ने अपने रूसी समकक्ष सर्गेई लावरोव के साथ शुक्रवार को यहां मुलाकात की और कहा कि भारत ने अपने 'एजेंडे' का विस्तार करते हुए सहयोग में विविधता लाने की कोशिश की है। जयशंकर ने कहा कि हमारी आज की बैठक अंतरराष्ट्रीय स्तर पर व्याप्त तनावपूर्ण स्थिति में हो रही है और भारत हमेशा से मतभेदों या विवादों को बातचीत तथा कुटीनीति के जरिये सुलझाने का पक्षधर रहा है। जयशंकर ने लावरोव के साथ वार्ता के दौरान ये बातें कहीं। वहीं, रूस के विदेश मंत्री सर्गेई लावरोव ने कहा कि अतीत में कई मुश्किल मौकों पर भी दोनों देशों के बीच संबंध चिरस्थायी बने रहे। उन्होंने कहा, "हमें संतुलित विश्व में रूचि है जो इसे टिकाऊ बनाता है। रूस के विदेश मंत्री सर्गेई लावरोव ने जयशंकर के साथ वार्ता के दौरान मौजूदा स्थिति में भारत के रुख की सराहना की। जयशंकर एवं लावरोव के बीच यह बैठक ऐसे समय में हुई जब एक दिन पहले ही अमेरिका ने आगाह किया कि रूस के खिलाफ अमेरिकी प्रतिबंधों में गतिरोध पैदा करने वाले देशों को अंजाम भुगतने पड़ेंगे। भारत और रूस के बीच यह उच्च-स्तरीय बैठक उन संकेतों की पृष्ठभूमि में हुई जिसमें व्यापक छूट पर रूस से बड़ी मात्रा में तेल खरीदने की भारत की संभावनाओं तथा द्विपक्षीय व्यापार के लिए रुपये-रुबल की विनिमय व्यवस्था की बात सामने आई। रूसी विदेश मंत्री सर्गेई लावरोव बृहस्पतिवार को दो-दिवसीय आधिकारिक यात्रा पर भारत पहुंचे। वह चीन की यात्रा समाप्त करने के बाद भारत आए हैं। यूक्रेन पर पिछले महीने रूस के आक्रमण के बाद से उनकी यहां की यह पहली यात्रा है। रूसी विदेश मंत्री लावरोव के भारत पहुंचने से कुछ ही घंटे पहले अमेरिका के उप राष्ट्रीय सुरक्षा सलाहकार (डिप्टी एनएसए) दलीप सिंह ने आगाह किया था कि रूस के खिलाफ अमेरिकी प्रतिबंधों में गतिरोध पैदा करने वाले देशों को अंजाम भुगतने पड़ेंगे। विदेश सचिव हर्षवर्धन श्रृंगला सहित भारतीय वार्ताकारों के साथ कई बैठकें करने के बाद सिंह ने यह भी कहा था कि अमेरिका किसी भी देश को रूसी केंद्रीय बैंक के साथ वित्तीय लेनदेन में शामिल होने नहीं देखना चाहेगा। सूत्रों ने बताया कि रूस द्वारा एस-400 मिसाइल प्रणाली के कलपुर्जे और विभिन्न सैन्य साजो-सामान की समय पर आपूर्ति सुनिश्चित करने पर भारत के जोर देने की संभावना भी है। कई अन्य प्रमुख शक्तियों के विपरीत, भारत ने अभी तक यूक्रेन पर आक्रमण के लिए रूस की आलोचना नहीं की है और उसने रूसी आक्रमण की निंदा करने वाले प्रस्तावों पर संयुक्त राष्ट्र के मंचों पर मतदान में हिस्सा लेने से परहेज किया है। वहीं, पिछले बृहस्पतिवार को यूक्रेन में मानवीय संकट को लेकर रूस द्वारा पेश प्रस्ताव पर मतदान के दौरान भी भारत अनुपस्थित रहा। यह इस संघर्ष को लेकर भारत के निष्पक्ष रुख को दर्शाते प्रतीत करता है। संघर्ष शुरू होने के बाद रूस के लादिमीर पुतिन से टेलीफोन पर 24 फरवरी, 2 मार्च और 7 मार्च को बात कर चुके हैं।





चैत्र नवरात्रि क्यों मनाई जाती है, कारण जानकर हैरान रह जाएंगे

2 अप्रैल 2022 शनिवार से चैत्र नवरात्रि का पर्व प्रारंभ हो रहा है। इस पर्व में खासकर व्रत और साधना करके शक्ति संचय करने का महत्व रहता है। इसी दिन से हिन्दू नववर्ष नव संवत्सर यानी गुड़ी पड़वा का प्रथम दिन भी होता है। आओ जानते हैं कि चैत्र नवरात्रि मनाने का क्या है कारण।

चैत्र नवरात्रि मनाने का कारण क्या है

रम्भासुर का पुत्र था महिषासुर, जो अत्यंत शक्तिशाली था। उसने कठिन तप किया था। ब्रह्माजी ने प्रकट होकर कहा- 'वत्स! एक मृत्यु को छोड़कर, सबकुछ मांगो। महिषासुर ने बहुत सोचा और फिर कहा- 'टीक है प्रभो। देवता, असुर और मानव किसी से मेरी मृत्यु न हो। किसी स्त्री के हाथ से मेरी मृत्यु निश्चित करने की कृपा करें।' ब्रह्माजी 'एवमस्तु' कहकर अपने लोक चले गए। वर प्राप्त करने के बाद उसने तीनों लोकों पर अपना अधिकार जमा कर त्रिलोकाधिपति बन गया। सभी देवता उससे परेशान हो गए।

तब सभी देवताओं ने आदिशक्त जगन्नाथ (अंबा) का आह्वान किया और तब देवताओं की प्रार्थना सुनकर मातारानी ने चैत्र नवरात्रि के दिन अपने अंश से 9 रूपों को प्रकट किया। इन 9 रूपों को देवताओं ने अपने-अपने शस्त्र देकर महिषासुर को वध करने का निवेदन किया। शस्त्र धारण करके माता शक्ति संपन्न हो गईं। कहते हैं कि नौ रूपों को प्रकट करने का क्रम चैत्र माह की शुक्ल प्रतिपदा से प्रारंभ होकर नवमी तक चला। इसीलिए इन 9 दिनों को चैत्र नवरात्रि के रूप में मनाया जाता है।

शारदीय नवरात्रि क्यों मनाते हैं, जानिए कारण:

देवी दुर्गा ने जब अपने 9 रूप प्रकट किए तो उन्होंने आश्विन माह की प्रतिपदा के दिन महिषासुर पर आक्रमण कर दिया और महिषासुर के साथ माता का 9 दिनों तक युद्ध चला। दसवें दिन माता ने उसका वध कर दिया। इसी की खुशी में दसवें दिन विजयादशमी मनाई जाती है। इसी दिन राम ने रावण का वध किया था इसीलिए दशहरा भी मनाते हैं।

विजयादशमी का पर्व माता कात्यायिनी दुर्गा द्वारा महिषासुर का वध करने के कारण मनाया जाता है जो कि श्रीराम के काल के पूर्व से ही प्रचलन में रहा है। इस दिन अस्त्र-शस्त्र और वाहन की पूजा की जाती है।

चैत्र नवरात्रि 2022

कलश स्थापना का शुभ मुहूर्त

2 अप्रैल 2022, शनिवार

प्रतिपदा तिथि का प्रारंभ-समापन

01 अप्रैल, दिन गुरुवार

समय: दिन में 11:53, चैत्र शुक्ल प्रतिपदा तिथि का प्रारंभ

02 अप्रैल, दिन गुरुवार

समय: दिन में 11:58, चैत्र शुक्ल प्रतिपदा तिथि का समापन

चैत्र नवरात्रि घटस्थापना मुहूर्त की कुल अवधि

02 घंटे 18 मिनट।

घटस्थापना का शुभ मुहूर्त

अप्रैल को सुबह 6 बजकर 10 मिनट से 8 बजकर 29 मिनट तक

घटस्थापना अग्निजीत मुहूर्त

2 अप्रैल को दोपहर 12 बजे से 12 बजकर 50 मिनट तक।



भारतीय समाज और विशेषकर हिन्दू समुदाय में नवरात्रि पर्व का विशेष महत्व है, जो आदि शक्ति दुर्गा की पूजा का पावन पर्व है। नवरात्रि के नौ दिन देवी दुर्गा के विभिन्न नौ स्वरूपों की उपासना के लिए निर्धारित है और इसीलिए नवरात्रि को नौ शक्तियों के मिलन का पर्व भी कहा जाता है। चैत्र माह के शुक्ल पक्ष की प्रतिपदा तिथि से नवरात्रि की शुरुआत होती है और इस बार नवरात्रि पर्व की शुरुआत 2 अप्रैल से हो रही है। प्रतिपदा से शुरू होकर नवमी तक चलने वाले नवरात्र नवशक्तियों से युक्त हैं और हर शक्ति का अपना-अपना अलग महत्व है। नवरात्र के पहले स्वरूप में मां दुर्गा पर्वतराज हिमालय की पुत्री पार्वती के रूप में विराजमान हैं। नंदी नामक वृषभ पर सवार शैलपुत्री के दाहिने हाथ में त्रिशूल और बाएं हाथ में कमल का पुष्प है। शैलराज हिमालय की कन्या होने के कारण इन्हें शैलपुत्री कहा गया। इन्हें समस्त वन्य जीव-जंतुओं की रक्षक माना जाता है। दुर्गम स्थलों पर स्थित बस्तियों में सबसे पहले शैलपुत्री के मंदिर की स्थापना इसीलिए की जाती है कि वह स्थान सुरक्षित रह सके।

मां दुर्गा के दूसरे स्वरूप 'ब्रह्मचारिणी' को समस्त विद्याओं की ज्ञाता माना गया है। माना जाता है कि इनकी आराधना से अनंत फल की प्राप्ति और तप, त्याग, वैराग्य, सदाचार, संयम जैसे गुणों की वृद्धि होती है। 'ब्रह्मचारिणी' अर्थात् तप की चारिणी यानी तप का आचरण करने वाली। ब्रह्मचारिणी श्वेत वस्त्र पहने दाएं हाथ में अष्टदल की माला और बाएं हाथ में कमंडल लिए सुशोभित है। कहा जाता है कि देवी ब्रह्मचारिणी अपने पूर्व जन्म में पार्वती स्वरूप में थीं। वह भगवान शिव को पाने के लिए 1000 साल तक सिर्फ फल खाकर रहीं और 3000 साल तक शिव की तपस्या सिर्फ पेड़ों से गिरी पत्तियां खाकर की। इसी कड़ी तपस्या के कारण उन्हें ब्रह्मचारिणी कहा गया।

मां दुर्गा का तीसरा स्वरूप है चंद्रघंटा। शक्ति के रूप में विराजमान मां चंद्रघंटा मस्तक पर घंटे के आकार का आधा चंद्रमा है। देवी का यह तीसरा स्वरूप भक्तों का कल्याण करता है। इन्हें ज्ञान की देवी भी माना गया है। बाघ पर सवार मां चंद्रघंटा के चारों तरफ अद्भुत तेज है। इनके शरीर का रंग स्वर्ण के समान चमकीला है। यह तीन नेत्रों और दस हाथों वाली है। इनके दस हाथों में कमल, धनुष-बाण, कमंडल, तलवार, त्रिशूल और गदा जैसे अस्त्र-शस्त्र हैं। कंठ में सफेद पुष्पों की माला और शीघ्र पर रत्नजड़ित मुकुट विराजमान हैं।

मां दुर्गा के नौ अलौकिक रूप

यह साधकों को चिरायु, आरोग्य, सुखी और सम्पन्न होने का वरदान देती हैं। कहा जाता है कि यह हर समय दुष्टों का संहार करने के लिए तय रहती हैं और युद्ध से पहले उनके घंटे की आवाज ही राक्षसों को भयभीत करने के लिए काफी होती है। चतुर्थ स्वरूप है कुम्भांडा। देवी कुम्भांडा भक्तों को रोग, शोक और विनाश से मुक्त करके आयु, यश, बल और बुद्धि प्रदान करती हैं। यह बाघ की सवारी करती हुई अष्टभुजाधारी, मस्तक पर रत्नजड़ित स्वर्ण मुकुट पहने उज्ज्वल स्वरूप वाली दुर्गा हैं। इन्होंने अपने हाथों में कमंडल, कलश, कमल, सुदर्शन चक्र, गदा, धनुष, बाण और अक्षमाला धारण की हैं। अपनी मंद मुस्कान से ब्रह्मांड को उत्पन्न करने के कारण इनका नाम कुम्भांडा पड़ा। कहा जाता है कि जब दुनिया नहीं थी तो चारों तरफ सिर्फ अंधकार था। ऐसे में देवी ने अपनी हल्की-सी हंसी से ब्रह्मांड की उत्पत्ति की। वह सूरज के घेरे में रहती हैं। सिर्फ उन्हीं के अंदर इतनी शक्ति है, जो सूरज की तपिश को सहन कर सके। मान्यता है कि वही जीवन की शक्ति प्रदान करती हैं।

दुर्गा का पांचवां स्वरूप है स्कन्दमाता। भगवान स्कन्द (कार्तिकेय) की माता होने के कारण देवी के इस स्वरूप को स्कन्दमाता के नाम से जाना जाता है। यह कमल के आसन पर विराजमान हैं, इसलिए इन्हें पद्मासन देवी भी कहा जाता है। इनका वाहन भी सिंह है। इन्हें कल्याणकारी शक्ति की अधिष्ठात्री कहा जाता है। यह दोनों हाथों में कमलदल लिए हुए और एक हाथ से अपनी गोद में ब्रह्मस्वरूप सनतकुमार को थामे हुए हैं। स्कन्द माता की गोद में उन्हीं का सूक्ष्म रूप छह सिर वाली देवी का है।

दुर्गा मां का छठा स्वरूप है कात्यायनी। यह दुर्गा देवताओं और ऋषियों के कार्यों को सिद्ध करने लिए महर्षि कात्यायन के आश्रम में प्रकट हुईं। उनकी पुत्री होने के कारण ही इनका नाम कात्यायनी पड़ा। देवी कात्यायनी दानवों व पापियों का नाश करने वाली हैं। वैदिक युग में ये ऋषि-मुनियों को कष्ट देने वाले दानवों को अपने तेज से ही नष्ट कर

देती थीं। यह सिंह पर सवार, चार भुजाओं वाली और सुरज्जित आभा मंडल वाली देवी हैं। इनके बाएं हाथ में कमल और तलवार व दाएं हाथ में स्वस्तिक और आशीर्वाद की मुद्रा है।

दुर्गा का सातवां स्वरूप कालरात्रि है, जो देखने में भयानक है लेकिन सदैव शुभ फल देने वाला होता है। इन्हें 'शुभंकारी' भी कहा जाता है। 'कालरात्रि' केवल शत्रु एवं दुष्टों का संहार करती हैं। यह काले रंग-रूप वाली, केशों को फैलाकर रखने वाली और चार भुजाओं वाली दुर्गा हैं। यह वर्ण और वेश में अर्द्धनारीश्वर शिव की तांडव मुद्रा में नजर आती हैं। इनकी आंखों से अग्नि की वर्षा होती है। एक हाथ से शत्रुओं की गर्दन पकड़कर दूसरे हाथ में खड्ग-तलवार से उनका नाश करने वाली कालरात्रि विकट रूप में विराजमान हैं। इनकी सवारी गधा है, जो समस्त जीव-जंतुओं में सबसे अधिक परिश्रमी माना गया है।

नवरात्र के आठवें दिन दुर्गा के आठवें रूप महागौरी की उपासना की जाती है। देवी ने कठिन तपस्या करके गौर वर्ण प्राप्त किया था। कहा जाता है कि उत्पत्ति के समय 8 वर्ष की आयु की होने के कारण नवरात्र के आठवें दिन इनकी पूजा की जाती है। भक्तों के लिए यह अन्नपूर्णा स्वरूप है, इसलिए अष्टमी के दिन कन्याओं के पूजन का विधान है। यह धन, वैभव और सुख-शांति की अधिष्ठात्री देवी हैं। इनका स्वरूप उज्ज्वल, कोमल, श्वेतवर्णा तथा श्वेत वस्त्रधारी है। यह एक हाथ में त्रिशूल और दूसरे में उमरु लिए हुए हैं। गायन और संगीत से प्रसन्न होने वाली 'महागौरी' सफेद वृषभ यानी बैल पर सवार हैं।

नवीं शक्ति 'सिद्धिदात्री' सभी सिद्धियां प्रदान करने वाली हैं, जिनकी उपासना से भक्तों की मनोकामनाएं पूर्ण होती हैं। कमल के आसन पर विराजमान देवी हाथों में कमल, शंख, गदा, सुदर्शन चक्र धारण किए हैं। सिद्धिदात्री देवी सरस्वती का भी स्वरूप हैं, जो श्वेत वस्त्रालंकार से युक्त महाज्ञान और मधुर स्वर से भक्तों को सम्मोहित करती हैं।



हिन्दू नववर्ष का क्या है गुड़ी पड़वा और नवसंवत्सर से कनेक्शन

अंग्रेजी कैलेंडर के अनुसार 2 अप्रैल 2022 शनिवार को हिन्दू नववर्ष प्रारंभ हो रहा है। आखिर हिन्दू नववर्ष को क्यों कहते हैं गुड़ी पड़वा, विक्रम संवत् और नव संवत्सर? आओ जानते हैं महत्वपूर्ण जानकारी जो हर हिन्दू को इसलिए जानना चाहिए ताकि उसके भ्रम का निदान हो।

कब प्रारंभ होता है हिन्दू नव वर्ष

हिन्दू नववर्ष हिन्दू कैलेंडर और पंचांग के अनुसार प्रतिवर्ष चैत्र माह के शुक्ल पक्ष की प्रतिपदा को प्रारंभ होता है। यानी चैत्र माह का कृष्ण पक्ष गुजर जाने के बाद अमावस्या के दूसरे दिन से यह नववर्ष प्रारंभ होता है। एक माह में 30 दिन होते हैं जिसे दो भागों में बांटा गया है कृष्ण पक्ष और शुक्ल पक्ष। चैत्र, वैशाख, ज्येष्ठ आदि हिन्दू महिनों के नाम हैं।

क्यों कहते हैं गुड़ी पड़वा

महाराष्ट्र या मराठी समाज में इस नववर्ष को गुड़ी पड़वा कहने का प्रचलन है। गुड़ी का अर्थ विजयी पताका और पड़वा का अर्थ प्रतिपदा होता है। सभी हिन्दी भाषी राज्यों में इसे गुड़ी पड़वा और नव संवत्सर के नाम से जाना जाता है, जबकि अन्य राज्यों में युगाड़ी, उगाड़ी, नव संवत्सर पड़वा, युगादि, नवरेह, चेटीचंड, विशु, वैशाखी, चित्रैय तिरुविजा, सजिबु नौगमा पानबा या मेइतेई चेंडराओबा के नाम से जाना जाता है।

क्यों कहते हैं विक्रम संवत्

उज्जैन के सम्राट विक्रमादित्य ने विदेशी शकों को पराजित कर एक नए युग का सूत्रपात किया था और प्रतिपदा के दिन विजयोत्सव मनाया गया था। इसी के चलते राजा विक्रमादित्य के काल में खगोलविदों ने पहले से चले आ रहे प्राचीन ऋषि संवत् और युधिष्ठिर संवत् को अपडेट करके सबसे प्राचीन काल गणना के आधार पर ही प्रतिपदा के दिन को विक्रमी संवत् के रूप में अभिषिक्त किया।

यानी इस दिन से उनके नाम पर जो कैलेंडर प्रचलित हुआ उसे भारतीय कैलेंडर मान लिया गया था परंतु कालांतर में इस कैलेंडर को हिन्दू कैलेंडर के नाम से मान्यता मिली। हालांकि यह विडंबना ही है कि भारत का राष्ट्रीय कैलेंडर शक संवत् को माना जाता है।

क्यों कहते हैं नव संवत्सर

अब सवाल यह उठता है कि नववर्ष को क्यों संवत्सर कहा जाता है? दरअसल, जिस तरह प्रत्येक माह के नाम नियुक्त हैं, जैसे चैत्र, वैशाख, ज्येष्ठ, आषाढ़, श्रावण, भाद्रपद, आश्विन, कार्तिक, अगहन, पौष, माघ और फाल्गुन, उसी तरह प्रत्येक आने वाले वर्ष का एक नाम होता है। 12 माह के 1 काल को संवत्सर कहते हैं और

हर संवत्सर का एक नाम होता है। इस तरह 60 संवत्सर होते हैं। वर्तमान में विक्रम संवत् 2079 से 'नल' नाम का संवत्सर प्रारंभ होगा। इसके पहले राक्षस संवत्सर चल रहा था।

ज्योतिष में बृहस्पति और शुक्र ग्रह को मंगल कार्य के लिए महत्वपूर्ण माना जाता है। संवत्सर का संबंध बृहस्पति ग्रह की गति, राशि परिवर्तन, उसके उदय और अस्त से है। जैसे धरती के 12 मास होते हैं उसी तरह बृहस्पति ग्रह के 60 संवत्सर होते हैं। प्रतिपदा वाले दिन से 60 संवत्सरों में से एक नया संवत्सर प्रारंभ होता है। इसीलिए इसे नव संवत्सर भी कहते हैं। संवत्सर अर्थात् बारह महीने की कालविशेष अवधि। बृहस्पति के राशि बदलने से इसका आरंभ माना जाता है।

60 संवत्सरों के नाम

प्रत्येक वर्ष का अलग नाम होता है। कुल 60 वर्ष होते हैं तो एक चक्र पूरा हो जाता है। इनके नाम इस प्रकार हैं- प्रभव, विभव, शुक्ल, प्रमोद, प्रजापति, अगिरा, श्रीमुख, भाव, युवा, धाता, ईश्वर, बहुधान्य, प्रमाथी, विक्रम, वृषप्रजा, चित्रभानु, सुभानु, तारण, पार्थिव, अव्यय, सर्वजीत, सर्वधारी, विरोधी, विकृति, खर, नंदन, विजय, जय, मन्मथ, दुर्मुख, हेमलम्बी, विलम्बी, विकारी, शार्वरी, प्लव, शुभकृत, शोभकृत, क्रोधी, विशावसु, पराभव, प्लवंग, कीलक, सौम्य, साधारण, विरोधकृत, परिधावी, प्रमादी, आनंद, राक्षस, नल, पिंगल, काल, सिद्धार्थ, रौद्रि, दुर्मति, दुन्दुभी, रुधिराक्षी, रक्षाक्षी, क्रोधन और अक्षय।

बृहस्पति ग्रह के वर्षों के आधार पर युगों के नाम

सूर्यसिद्धान्त अनुसार संवत्सर बृहस्पति ग्रह के आधार पर निर्धारित किए जाते हैं। 60 संवत्सरों में 20-20-20 के तीन हिस्से हैं जिनको ब्रह्माविंशति (1-20), विष्णुविंशति (21-40) और शिवविंशति (41-60) कहते हैं। बृहस्पति की गति के अनुसार प्रभव आदि साठ वर्षों में बारह युग होते हैं तथा प्रत्येक युग में पांच-पांच वत्सर होते हैं। बारह युगों के नाम हैं- प्रजापति, धाता, वृष, व्यय, खर, दुर्मुख, प्लव, पराभव, रोधकृत, अनल, दुर्मति और क्षय। प्रत्येक युग के जो पांच वत्सर हैं, उनमें से प्रथम का नाम संवत्सर है। दूसरा परिवत्सर, तीसरा इद्वत्सर, चौथा अनुवत्सर और पांचवा युगवत्सर है। 12 वर्ष बृहस्पति वर्ष माना गया है। बृहस्पति के उदय और अस्त के क्रम से इस वर्ष की गणना की जाती है। इसमें 60 विभिन्न नामों के 361 दिन के वर्ष माने गए हैं। बृहस्पति के राशि बदलने से इसका आरंभ माना जाता है।

सूरत में कृषि एवं ऊर्जा राज्य मंत्री मुकेशभाई पटेल ने पीड़ित परिवारों को 4 लाख रुपये का चेक सौंपा



सूरत। 08 जनवरी को सूरत में की पेशकश की थी। मंत्री ने रु. 4 लाख के परिवारों के प्रति संवेदना व्यक्त की सचिन जीआईडीसी में रासायनिक रुपये की सहायता के लिए चेक प्रदान और रु. 2 लाख का चेक सौंपा गए। रिसाव के कारण हुए हादसे में मारे गए करते हुए शोक संतप्त लोगों के प्रति 6 श्रमिकों के परिवारों के लिए आज अपनी संवेदना व्यक्त की। सूरत सर्किट हाउस में कृषि, ऊर्जा और विद्युत प्रकाशक अग्रवाल ने भी प्रत्येक मृतक के परिवारों के प्रति संवेदनशील है, प्रकाशक अग्रवाल ने भी प्रत्येक मृतक के परिवारों के प्रति संवेदना व्यक्त की।

कुल 24 लाख रुपये की सहायता स्वीकृत की है। भविष्य में ऐसी दुर्घटनाओं को रोकने के लिए गुजरात प्रदूषण नियंत्रण बोर्ड और औद्योगिक इकाइयों के साथ भी उचित समन्वय बनाए रखा जाएगा। उन्होंने यह भी कहा कि राज्य सरकार सहायता चेक प्राप्त करने वाले परिवारों के साथ खड़ी है।

इस कार्यक्रम में विधायक श्रीमती झंखना पटेल, जिला संगठन अध्यक्ष श्री संदीपभाई देसाई, श्री महेंद्रभाई रामोलिया, अध्यक्ष, सचिन अधिसूचित क्षेत्र, सहकारिता नेता श्री नरेशभाई पटेल, मामलातदार श्री भरत सक्सेना, चेंबर ऑफ कॉमर्स के अध्यक्ष श्री आशीष गुजराती सहित मृतक के परिजन, वारिस उपस्थित थे।

दिल्ली और पंजाब के मुख्यमंत्रियों का अहमदाबाद में रोड शो आज



अहमदाबाद। गुजरात लिए शनिवार को शंखनाद करने जा रही है। आप के संयोजक और दिल्ली विधानसभा के चुनाव जैसे जैसे निकट आ रहे हैं, राजनीतिक हलचल तेज हो रही है। भाजपा और कांग्रेस पहले ही चुनावों को लेकर सक्रिय हो गई हैं और अब आम आदमी पार्टी (आप) अपना अभियान तेज करने जा रही है। पंजाब चुनावों में शानदार सफलता से गदगद आप गुजरात चुनावों के लिए शनिवार को शंखनाद करने जा रही है। आप के संयोजक और दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल और पंजाब के मुख्यमंत्री भगवंत मान के अहमदाबाद में रोड शो का आयोजन किया गया है। अरविंद केजरीवाल के दो दिवसीय गुजरात दौरे के दौरान कांग्रेस के कई नेताओं के आप में शामिल होने की संभावना है। खबर है कि राजकोट

पहले आप को और अब भाजपा को झटका दे आप में वापस लौटी महिला नगर पार्श्व

सूरत। पहले आम आदमी पार्टी (आप) को झटका देकर भाजपा में शामिल होनेवाली महिला नगर पार्श्व कुंदन कोटिया की घर वापसी कर ली है। डेढ़ महीने पहले कुंदन कोटिया ने आप ने छोड़ भाजपा जाइन की थी और अब भाजपा से पल्ला में सच्चाई को दबाया जाता है, इसी वजह से उन्होंने आप नेतृत्व से संपर्क किया था, जिसने सहर्ष स्वीकार कर लिया। उन्होंने कहा कि भाजपा में ऊपर के आदेश के बावजूद कोई काम नहीं होता। बता दें कि करीब डेढ़ महीने पहले सूरत आप के 5 नगर पार्श्वों ने भाजपा जाइन कर ली थी। जिसमें से अब तक नगर पार्श्व भाजपा छोड़ आप में वापस गए हैं। गौरतलब है कि शनिवार को अहमदाबाद में दिल्ली के मुख्यमंत्री



अरविंद केजरीवाल और पंजाब के मुख्यमंत्री भगवंत मान के रोड शो का आयोजन किया गया है। पुलिस ने आप के इस रोड शो को मंजूरी दे दी है। अरविंद केजरीवाल और भगवंत मान आज रात ही अहमदाबाद पहुंच जाएंगे। शनिवार की सुबह 10 बजे केजरीवाल और मान गांधी आश्रम जाएंगे। शाम 4 बजे करीब डेढ़ किलोमीटर लंबा रोड शो होगा। जिसमें 5000 से ज्यादा लोगों के शामिल होने का दावा आप ने किया है।

विधानसभा चुनाव में अहम होगी ब्रह्म समाज की भूमिका : मालव पंडित

समाज के युवाओं के आर्थिक और सामाजिक विकास के साथ-साथ राजनीतिक प्रतिनिधित्व की आवश्यकता है

अहमदाबाद। श्री समस्त गुजरात ब्रह्मसमाज ने आज भारत के सामाजिक, आर्थिक और राजनीतिक विकास में ब्रह्म समाज के योगदान को बढ़ाने, समाज के प्रतिनिधित्व को बढ़ाने और समाज के लिए नए अवसर पैदा करने के उद्देश्य से राज्य स्तरीय कार्यक्रमों को रूपरेखा तैयार की। समाज के युवा। समाज के विकास की प्रतीक्षा करने और युवाओं को मजबूत प्रतिनिधित्व देने के लिए निवृत्त किया गया।

इस अवसर पर प्रतिक्रिया व्यक्त करते हुए मालवभाई पंडित ने कहा, "ब्रह्म समाज के कल्याण और उत्थान में योगदान देने के लिए युवा जो महत्वपूर्ण जिम्मेदारी सौंपी गई है, उसके लिए मैं सभी पदाधिकारियों और सदस्यों को धन्यवाद देता हूँ। अपने स्वयं के समाज से संबंधित अन्य सामाजिक सेवा मामलों के साथ-साथ स्वास्थ्य, शिक्षा और रोजगारोन्मुखी योजनाओं को भविष्य में क्रियान्वित किया जाएगा। उन्होंने बताया कि युवा शक्ति सम्मेलन की तरह सामाजिक एकता के लिए कार्य करने आएंगे। प्रमुख नेताओं ने बताया कि संगठन के ट्रेडी श्री डॉ. यज्ञेश आगामी घटनाओं पर डेव के साथ चर्चा की जाएगी। ब्रह्म समाज के सामाजिक और आर्थिक योगदान के अलावा, राज्य में समाज के राजनीतिक प्रतिनिधित्व को मजबूत करने के लिए निकट भविष्य में विभिन्न कार्यक्रम आयोजित किए जाएंगे। राज्य में ब्रह्म समाज की संख्या और प्रतिशत को देखते हुए, जिसका वर्तमान में राजनीतिक दलों में प्रतिनिधित्व कम है, आगामी विधानसभा चुनाव में किसी भी पार्टी में ब्रह्मसमाज उम्मीदवारों को टिकट देने की रणनीति तैयार की जाएगी। उल्लेखनीय है कि ब्रह्म समाज द्वारा नियमित आधार पर विभिन्न कल्याणकारी पहल की जाती हैं, जिसमें मुफ्त निदान शिविर, गौरव शिखर सम्मेलन, ब्रह्म गीत पुस्तकार और सांस्कृतिक कार्यक्रम शामिल हैं। एक ट्रान्स्मिट भी आयोजित किया जा रहा है।

सुमेरु ग्रुप द्वारा भारत के पहले प्योर वेज फाइव स्टार होटल पार्क इन रेडिशन का उद्घाटन माननीय श्री सीआर पाटिल के हाथों किया जाएगा

सूरत भूमि, सूरत। सुमेरु ग्रुप पिछले 35 वर्षों से रियल एस्टेट कारोबार में शामिल है। शानदार रेसिडेंसी और कोमर्शियल परियोजनाओं का निर्माण करके इस समूह ने सूरत शहर में जीवन शैली में बदलाव लाने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाई है। सुमेरु ग्रुप एक फाइव स्टार होटल के निर्माण में क्रांतिकारी कदम उठाने जा रहा है। वे सूरत में भारत का पहला शुद्ध शाकाहारी होटल लॉन्च करने जा रहे हैं, जिसे होटल पार्क इन रेडिशन कहा जाता है। हमने विश्व स्तरीय होटलों के भाजपा प्रदेश अध्यक्ष सी.आर. पाटिल, सड़क और परिवहन मंत्री पुनीश मोदी, गृह मंत्री हर्ष सांघवी और शहरी विकास



सहित विश्व स्तरीय सुविधाएं हैं। ग्राहकों के लिए डीलक्स रूम, सुइट रूम, सुपीरियर रूम समेत 4 कैटेगरी के कमरे उपलब्ध होंगे। यहां कैफे एरिया, बेंक्रेट, रेस्टोरेंट, टैरेस गार्डन समेत सुविधाएं हैं। यह होटल शहर के केंद्र में स्थित है ताकि ग्राहक पूरे शहर में आराम से आ-जा सकें। प्योर वेज और नो स्मोकिंग रूम। हम अगली तारीख 14 अप्रैल से होटल बुक करने जा रहे हैं। हमारे होटल में आप और आरामदेह विलासितापूर्ण जीवन का आनंद लें। परिवार के साथ प्योर वेज मिडनाइट कैफे सहित सुविधाओं का आनंद लें।

सस्ता पेट्रोल-डीजल के लिए गुजरात आ रहे महाराष्ट्र के वाहन चालक

अहमदाबाद। पेट्रोल-डीजल के वाहन चालक सस्ता ईंधन की बढ़ती कीमतों से लोग परेशान हैं और ऐसे में कहीं आधा पैसा सस्ता पेट्रोल मिलने की खबर महाराष्ट्र के पालघर से करीब 12 किलोमीटर दूर है, जहां मंगलवार को पेट्रोल की कीमत प्रति लीटर रु. 99.74 और डीजल की रु. 94.09 थी। जबकि सीएनजी प्रति किलो की कीमत रु. 71.84 थी। जबकि उसी दिन पालघर में प्रति लीटर पेट्रोल की कीमत रु. 114.62 और डीजल रु. 97.38 पर इन दिनों वाहन चालकों की लंबी कतारें लग रही हैं। महाराष्ट्र के मुंबई समेत अलग अलग जिलों में पेट्रोल-डीजल के दाम गुजरात से कहीं ज्यादा होने के कारण यहां के वाहन चालक महाराष्ट्र में ईंधन भरवाने आ रहे हैं। महाराष्ट्र के पालघर, दहाणु, बोडसर, तलासरी और जवाहर

मिलेगा। यही वजह है कि महाराष्ट्र से सटे वलसाड के पेट्रोल पंप पर महाराष्ट्र के वाहन चालकों की इंधन भरने के लिए कतारें लगती हैं। इतना ही नहीं महाराष्ट्र की ओर जानेवाले ज्यादातर ट्रक समेत अन्य वाहन वलसाड में टैंक फूल करवाने के बाद अपनी मंजिल की ओर बढ़ जाते हैं। वलसाड जिले के तलवाडा गांव स्थित पेट्रोल पंप के मैनेजर रूपेश पटेल का कहना है कि गुजरात और महाराष्ट्र में पेट्रोल-डीजल और गैस की कीमतों में बड़ा अंतर होने की वजह से बड़ी संख्या में महाराष्ट्र के वाहन चालक यहां इंधन भरना आते हैं। यहां से एक किलोमीटर दूर ही महाराष्ट्र की सीमा है। जिससे वलसाड से सटे महाराष्ट्र के जिलों के वाहन चालक यहां आकर पेट्रोल-डीजल और गैस भरवाकर लौट जाते हैं।

नया रिकॉर्ड : स्कोडा ऑटो इंडिया ने सर्वोच्च मासिक बिक्री का रिकॉर्ड बनाया

मार्च 2022 में लगातार बढ़ती बिक्री के साथ भारत में स्कोडा ऑटो इंडिया का दमदार प्रदर्शन जारी है और कंपनी मार्च में 5,608 वाहनों को रिकॉर्ड-तोड़ बिक्री करने में सफल रही है। यह स्कोडा ऑटो द्वारा भारत में अपने दो दशक के इतिहास में एक महीने में अब तक की सबसे अधिक बिक्री है। सालाना आधार पर मार्च 2022 में बिक्री में पांच गुना का उछाल आया। मार्च 2021 में कंपनी ने 1,159 वाहनों की बिक्री की थी। इससे पहले जून 2012 में स्कोडा ऑटो इंडिया ने 4,923 वाहनों की बिक्री की थी। स्कोडा ऑटो इंडिया के ब्रांड निदेशक जैक हॉलिस ने कहा, "इंडिया 2.0 परियोजना के सफल क्रियान्वयन को सुनिश्चित करने के लिए पूरी टीम के ठोस प्रयास के नतीजे सामने आ रहे हैं। यह परियोजना न केवल नए प्लेटफार्मों और उत्पादों के बारे में है, बल्कि हमारी व्यावसायिक प्रक्रियाओं का एक संपूर्ण कायाकल्प है, जिसमें स्वामित्व अनुभव को बढ़ाना, हमारे नेटवर्क की पहुंच

को व्यापक बनाना, हमारे ग्राहकों के करीब पहुंचना और विभिन्न प्रकार की मूल्य वर्धित सेवाएं जो स्कोडा का स्वामित्व रखने वाले ग्राहकों को एक खूबसूरत अनुभव प्रदान करता है, शामिल हैं। अल्पवाधि में बाजार की धारणा को प्रभावित करने वाली चुनौतियों के बावजूद, हमें विश्वास है कि 2022 भारत में हमारे लिए अब तक का सबसे बड़ा वर्ष होगा। हम ब्रांड को नई ऊंचाइयों पर ले जाने के लिए पूरी तरह से तैयार हैं, क्योंकि भारत वैश्विक स्तर पर स्कोडा ऑटो के लिए एक प्रमुख बाजार बन गया है।" इसके अलावा, 2022 की पहली तिमाही में, स्कोडा ऑटो इंडिया ने किसी भी तिमाही की तुलना में अधिक कारों की बिक्री की। जनवरी और मार्च 2022 के बीच, ब्रांड ने 13,120 वाहन बेचे। 2021 की समान अवधि में स्कोडा ऑटो इंडिया ने 3,016 वाहनों की बिक्री की थी। इस तरह बिक्री में चार गुणा से अधिक की बढ़ोतरी देखने को मिली। इंडिया 2.0 परियोजना का सफल

ग्रीनमैन विरल देसाई ने पर्यावरण पर सार्वजनिक विश्वविद्यालय के छात्रों के साथ बातचीत की

सूरत। सार्वजनिक यूनिवर्सिटी के तहत श्री रामकृष्ण इंस्टीट्यूट ऑफ कम्प्यूटर एजुकेशन एंड एप्लाइड साइंस के एनएसएस कैम्प के दौरान ग्रीनमैन के नाम से मशहूर पर्यावरण प्रेमी विरल देसाई को पौधारोपण और संवाद के लिए आमंत्रित किया गया। जहां विरल देसाई ने चजलवायु परिवर्तन में पर्यावरण सेनानी आवश्यकताएं पर बात कीवकच्य दिया था। उल्लेखनीय है कि श्री रामकृष्ण इंस्टीट्यूट ऑफ कम्प्यूटर एजुकेशन एंड एप्लाइड साइंस का वार्षिक एनएसएस शिविर ऐतिहासिक वांझ गांव में आयोजित किया गया था। जहां पैंतीस छात्र श्रम और सेवा मूल्यों का प्रशिक्षण लिया था। कैम्प के दौरान ग्रीनमैन विरल देसाई को

छात्रों को पर्यावरण संरक्षण के बारे में जानकारी देने के लिए आमंत्रित किया गया था। जहां सभी छात्रों को विरल देसाई ने पहनई थी। वहीं सभी छात्रों ने गांधीधुन के साथ वांझ प्राइमरी स्कूल तक रैली की। बाद में वहां वृक्षारोपण किया गया। वृक्षारोपण कार्यक्रम के बाद ग्रीनमैन विरल देसाई ने बताया कि कैसे छात्र चर्यावरण सेनानी बन सकते हैं, अपने स्तर पर पर्यावरण की रक्षा कर सकते हैं या एक अच्छे नागरिक बन सकते हैं और देश और दुनिया के भविष्य को बेहतर बना सकते हैं। इस मौके पर विरल देसाई ने कहा, चर्कोलेज के एनएसएस समन्वयक डॉ. संगीताबेन सनाथिया और डॉ. मोनलबेन वांसिया द्वारा छात्रों को दिए जा रहे श्रम और सेवा प्रशिक्षण को देखकर मुझे बहुत खुशी हुई। आखिर पर्यावरण संरक्षण भी राष्ट्र के लिए हमारी सेवा का एक हिस्सा है और जब ये प्रोफेसर ऐसे छात्रों को तैयार कर रहे हैं, तो हमें विश्वास है कि हमारा कल सुंदर है। विरल देसाई ने आगे कहा, चट्टीक एक साल पहले हमने इस ऐतिहासिक वांझ गांव से चर्यावरण के खिलाफ सत्याग्रह आंदोलन शुरू किया था। और आज ठीक एक साल बाद हमने यहां के छात्रों को चर्यावरण सेनानी बनाया है। मुझे खुशी है कि गांधी और सरदार के मूल्यों पर आधारित आंदोलन में अब हजारों छात्र शामिल हो गए हैं। वृक्षारोपण एवं संवाद के इस कार्यक्रम में महाविद्यालय के प्रभारी प्राचार्य डॉ. चौलामीबेन देसाई, वांझ गांव के तलाटी महेशभाई धोराजिया के साथ-साथ गांव की सरपंच हिनाबेन परेशभाई पटेल, के साथ-साथ पूर्व सरपंच समीर पटेल भी मौजूद थे।